

V Всероссийские (с международным участием)

литературно-философские чтения

"Бытие человека в современном мире: проблемы и пути их решения"

Центральный университет национальностей

Секция: Межкультурное взаимодействие в решении гуманитарных проблем

Тема: Основные различия в системе ценностей западных и восточных  
культур

Подготовила: Чэнь Синьюэ

Руководитель: Вязовская В.В.

Воронеж 2020

## I. Отношение между человеком и природой

Восточные культурные концепции давно рассматривают отношения между человеком и природой как гармоничные и единые. Например, Инь и Ян – эта идея гармонии между человеком и природой, и другие даосские идеи полностью отражают это. Люди должны подчиняться законам, порождаемым естественными изменениями, и уважать природу. Они также должны учитывать сезонные изменения и смену дня и ночи, обусловленные законами природы, с человеческими. Повседневное производство и жизнь сочетаются и согласованы, а их деятельность организована в соответствии с естественными изменениями. Для людей, только вернувшись к природе, жизнь людей обретет значение.

Западная культура предпочитает рассматривать природу и человеческий мир как два разных мира. Отношения между человеком и богом противоположны. В представлении западных философов талант – это дух всего сущего. Люди должны принимать различные вызовы, которые природа ставит перед человеком, и в то же время они должны бросить вызов природе. Только постоянно бросая вызов природе, можно проявлять силу и ценность человека.

## II. Отношение между гибкостью и стабильностью

Для Китая «Чужн Юн» (золотой середины) доминировала в сознании людей на протяжении тысячелетий. Люди сопротивлялись только тогда, когда они не могли вынести гнет правителя. После смены династии

окружающая среда стабилизировалась и больше не предпринимали попыток дальнейшего развития. Для правителя стабильность и объединение под властью были первым важным делом после смены династии. Страна может получить важную гарантию развития.

Запад более склонен к переменам. Например, Соединенные Штаты Америки – страна иммигрантов, и история ее основания недолгая. Американцы постоянно нарушают условности и вводят новшества в оригинальные вещи в постоянных изменениях. Они не удовлетворены достигнутыми достижениями и не слишком довольны традициями. Настойчивость не будет ограничена экономикой, семьей или личными способностями.

### III. Коллективизм и индивидуализм

Восточная культура выступает за сосредоточение внимания на интересах группы, а личные интересы можно игнорировать или даже приносить в жертву, когда это необходимо. Это коллективизм оказывает положительное влияние на жизнь людей, но также оказывает отрицательное влияние. С положительной стороны люди будут делать упор на взаимное сотрудничество, патриотизм и смирение. С другой стороны, эта концепция делает чувство индивидуальной конкуренции очень слабым.

Западные люди очень любят индивидуализм. Они уделяют больше внимания личному удовольствию, позволяя личности каждого в процессе взросления, чтобы человеческая личность могла развиваться свободно. В

этом процессе они гонятся за материальным богатством, и стремятся к личной ценности и свободе. Но это также причина того, почему западные люди всегда начинают войны. Уровень преступности в западных странах выше, чем в восточных. Это также социальная проблема, которую западным странам необходимо срочно решить.